

京作红木家具精品赏析

□王新华

传统红木家具，结构精巧，造型优美，承载着中华优秀传统文化，传承着理想，散发着独特的魅力。传统家具具有文化性、历史性、民族性、开放性和包容性，透过传统家具的技术表层，我们可以感受到她难以抗拒的内涵、气韵、气质与灵魂，这些都是传统家具的魅力所在。“型、艺、材、韵”是判断精品红木家具的标准，精品红木家具不仅为我们带来生活

品质的享受，还陶冶情操，在生活中与红木家具密切接触，感受传统文化的魅力，是人生乐事，经典传承，生生不息。

传统家具三大流派之一的京作红木家具前身是宫廷造办处制作的宫廷家具。具有三大特点：一是兼容并蓄。与京戏一样，京作家具也是文化融合的产物。京作家具的造型风格介于苏作家具和广作家具之间，比起广作家具要精巧，比起苏作家具更为宽大。其线条挺拔、曲直相映，力求简练、质朴、明快、自然。二是

皇室气派。京作家具相当讲究气派，主要表现在两个方面：其一是用料奢华，多为名贵的紫檀木、酸枝木、黄花梨木等，其二是器物镶嵌也多为名贵的金、银、玉、象牙、珅琅、百宝镶嵌等珍贵材料。三是装饰自成一派。京作家具的修饰内容非常有特点，多是取材于汉代石刻和商代青铜器，如夔龙、夔凤、蟠纹、螭龙纹及兽面纹、雷纹、蝉纹与勾卷纹等，显得庄重大方，肃穆高贵。本期我们鉴赏来自北京华东祥瑞的京作红木家具。

福寿纹罗汉床

材质：檀香紫檀

此款罗汉床选料精良，做工精致。床体光素无雕饰，三围子攒斗福寿纹，冰盘沿下高束腰。鼓腿彭牙，内翻马蹄，线条流畅，明韵十足，意韵悠长。属华东祥瑞经典之作。



素圈椅

材质：檀香紫檀

华东祥瑞此款素圈椅是圈椅中的经典，比例协调，舒适度强，背板弯曲符合人体工程学，两背板一木对开，浮雕螭龙，寓意吉祥、和美之意。与牙条处平地起缠枝莲相呼应，做工简洁大方。

龟背纹画桌

材质：檀香紫檀

此款画桌，整器端庄大方。桌面精选板料攒成，边抹及牙板均雕饰龟背纹，错落有致，密而不乱，颇见设计之巧妙、雕工之精湛；桌面下有束腰，简雕灯草纹；腿足兜转有力，与束腰相接，顶部雕龙头，内翻马蹄，落地处雕凤爪纹。虽属清式器型，但不乏明式韵味，堪称收藏级精品。



如意圆台

材质：交趾黄檀

纯手工满雕花，用料讲究，无白皮，无拼补，圆台由两个半桌对拼而成，接合处用传统木销。台面以下高束

腰处浮雕回龙纹，六足铿锵有力，暗八仙为主要装饰手法，寓有吉祥、如意之意。

巧夺天工红木家具富雅店重装升级

5000平方米超大体体验馆8月5日开业

□新华

为更好地满足红木消费者对精品红木家具的需求，致力于打造中国红木家具第一品牌的巧夺天工红木家具富雅店8月5日升级开业。

据巧夺天工负责人陈树娟介绍，此次巧夺天工富雅店的升级开业，新设立了红木文化学院、中式家居精品体验馆、工艺

品展区，品类齐全，集学习、欣赏、购物于一体，是体验中式家居生活的理想场所。红木文化学院展现的是红木家具的发展历程、流派简析、材质、工艺及红木家具的鉴赏等方面，可以让广大红木爱好者更深入地了解红木家具，了解中华文明的博大精深。精品区则涵盖了古典、新古典等风格的上千个品种的红木家具，檀香紫檀、交趾黄檀、微凹黄檀、奥氏黄檀、大

果紫檀等高中档市场主流材质，应有尽有。

据悉，8月5日—13日，巧夺天工将推出进店扫码有礼、客户抽奖等系列开业活动。开业后还将定期邀请知名专家举办红木文化知识讲座，为消费者答疑解惑，让红木消费者买得放心。巧夺天工作为山东红木诚信联盟副会长单位，将为营造红木诚信消费环境，弘扬优秀传统文化作出更大贡献。

红木文化领航企业 万余平红木大展厅 期待您的品鉴……

大户人家

山东红木诚信联盟名誉会长单位

400-0909-007 www.dahurenjia.cn

地址：济南市槐荫区段兴东路5号 兴济河商城5-6号楼

大众红木俱乐部 简琢红木文化活动基地揭牌启用

□王新华

7月30日，大众红木俱乐部简琢红木文化活动基地启用仪式在简琢中式文化生活馆举行。山东红木诚信联盟、简琢中式文化生活馆、大众红木俱乐部的负责人及红木专家等近百人出席。

据了解，大众红木俱乐部以宣传推广红木文化，传承中华优秀传统文化为宗旨，是红木文化爱好者和消费者的学习交流的平台，通过红木讲座、书画、红木沙龙、红木文化旅游、红木珍品展等一系列措施弘扬传统文化，帮助红木爱好者和消费者解决红木鉴赏消费过程中遇到的问题，让传统红木文化爱好者少走弯路，直达红木文化精髓，享受型、艺、材、韵俱佳的红木家具之美，让传统文化发扬光大。山东著名收藏家、红木家具专家赵保森，东华大学、天津工业大学、南京林业大学、西南林业大学专业硕士生导师，山东省红木产品质量监督检验中心副主任、大众红木俱乐部首席专家夏兆鹏博士为消费者提供咨询。

山东红木诚信联盟理事、简琢中式文化生活馆总经理李文博表示，大众红木俱乐部简琢红木文化活动基地的启用，将会更好地弘扬传统文化，把简琢建设成一个红木文化家园，让红木爱好者有一个放心的消费环境。简琢将红木家具融入生活让家居升华为艺术，将尊贵气质与文化品位完美融合。此次大众红木俱乐部简琢红木文化活动基地正式挂牌启用，也是简琢为推进红木诚信建设，弘扬传统文化的具体行动，这个基地一定会成为红木消费者交流的好地方。

据了解，简琢中式家居文化生活馆汇集了“航管”、“九龙堂”、“紫光阁”、“仰古

轩”等国内高知名度、高美誉度的红木家具品牌，既有样式简约的明式家具，又有工艺精湛的清式家具，还有创新独韵的新中式家具，品类齐全。简琢精选优质红木家具，将中国传统美学与现代生活需求相结合，使产品更注重生活化和舒适度。简琢不是纯粹的卖场经营，而是具有文化底蕴的中式家居创新体验馆，以红木家具为主，集茶艺、字画、瓷器、根雕、香品等多种中式元素于一体，并集合了专业中式设计、中式软装等生活元素。在以中式经典家具为载体传承红木文化及中国传统文化精髓的同时，为消费者进行全面的家居设计，营造出理想的中式生活空间。

活动当天，简琢举办了红木大讲堂、书画红木家具展，并推出了系列红木文化及优惠活动，让广大红木爱好者既享受了一场传统文化融合之美的盛宴，又选购到了心仪的红木家具，受到广泛好评。



富雅紅木樓



地址：山东济南北园大街429号(生产路北口) 品鉴专线：0531-8808 8858

大众红木俱乐部带着你买精品红木家具，享优惠，价格、服务一步到位！

买精品红木找我就“购”了！

专家掌眼放心购 精品红木代代传

咨询电话：0531—85196264 15605317288



山东红木诚信联盟&大众红木俱乐部 官方微信

简琢 | Chinese Home Living Museum 中式家居文化生活馆

品鉴珍品红木家具 品味中式文化风尚

尽在简琢中式家居文化生活馆

简琢大众红木俱乐部正式成立 会员优待：赠送精美红木礼品 尊享专属团购优惠 免费参加红木文化活动 在这里，品鉴珍品红木，结交红木之友，品味品质生活

VIP-LINE: 0531-66661766 | 真品红木家具 匠心至简琢 | 济南市中区望岳路1号(领秀城贵和希尔顿西对面) | 本活动最终解释权归简琢中式家居生活馆所有